

长假出行客流昨天下午启动

黄金周出行今日将创高峰

本报讯(记者包凌雁 通讯员陈旭利)今天是国庆长假第一天,但是出行的大军从昨天下午就开始启动。按照往年的惯例,今天将是国庆黄金周出行的高峰。

新铁路宁波站迎来了开通后的首个国庆黄金周。长假出行客流昨天下午也开始启动,铁路部门预测,黄金周期间将出现两拨客流高峰,第一拨客流高峰预计出现在今天,第二拨客流高峰预计出现在10月6日和10月7日,届时可能迎来宁波铁路出行的历史新高。由于旅客众多,最有可能出现排队买票取票的情况,市民可以提前到各个代售点购票,用二代身份证买票的旅客,可以直接刷身份证进出车站,无需换票。

记者昨日下午在铁路宁波站看到,车站到大厅新增了不少醒目的地贴和墙贴,旅客可以根据标示很快到达地面或者公交场站。南站综管办负责人表示,之前火车站标示不太清楚,再加上车站还未全部竣工,所以旅客一到车站会摸不清头脑。这次赶在国庆之前新增加了30块指示牌,方便旅客进出。黄金周期间,综管办每天安排20名志愿者,提供咨询、引导、秩序维护、协助取票等服务,旅客服务中心继续为广大旅客提供热水、充电、行李小推车、免费电话等便民服务。

公路方面,宁波客运中心站、汽车南站、汽车东站、汽车北站和中巴南站昨日共发送旅客7.7万人次,与往年国庆长假高峰基本持平,客流主要出行方向集中在杭州、嘉兴、湖州、金华、丽水、衢州等地。截至昨天下午3时,今天前往杭州、嘉兴、湖州的支线车票非常紧张,旅客可以坐车到次要城市再中转,其他地方汽车票相对宽松。

控诉日寇 73年前烧杀掠夺 奉化沙堤村为“焚村惨案”设立纪念馆

本报讯(记者孙吉晶 通讯员卓建青)昨天,一批来自象山的老人们,慕名参观了溪口镇沙堤村专门设立的一座简易纪念馆,纪念在73年前被日寇焚村这一惨案中死去的乡亲,铭记这段难忘的历史。

今年5月30日,沙堤村举办了一场纪念73年前日寇“焚村惨案”的活动。时隔3个月,沙堤村设立了一座简易纪念馆。

今年73岁的樊平良是沙堤村村民,也是这一活动的主要发起人。他带领笔者参观了刚刚修缮好的纪念馆。纪念馆设在原村委会办公楼二楼,房间的一面墙上挂着白底黑字的横幅,写着“纪念馆”三个大字,其余墙上挂满了和“焚村惨案”有关的历史资料、沙堤村史等资料。

纪念馆的正中摆放了一张桌子,上面有一幅樊平良刚刚整理绘制的沙堤旧村址示意图,通过樊平良的讲解,依稀可见当年沙堤村的繁荣景象。“当时村里有商行、印书房、廊桥、禅晖庙、关圣殿、启我堂等众多建筑,都在那次惨案中被日寇焚毁了。”樊平良说。他从今年1月开始收集整理相关资料、走访亲历者、组织纪念活动,再到设立纪念馆,付出了不少心血。其间也得到了村委会和村民的支持帮助。

令老樊欣慰的是,纪念馆设立的消息传开后,有不少人前来参观悼念,一些在外生活的村民表示愿意提供相关资料,充实纪念馆史料。该村党支部书记俞成方表示,明年村文化礼堂将被列入镇第二批建设对象,他设想扩大纪念馆规模,建成一个特色教育基地,让后人铭记这段历史。

纪念馆的正中摆放了一张桌子,上面有一幅樊平良刚刚整理绘制的沙堤旧村址示意图,通过樊平良的讲解,依稀可见当年沙堤村的繁荣景象。



缅怀先烈

昨天上午,北仑区新四军研究会、北仑区委党史办组织老干部、老同志来到我市爱国主义教育基地蔚斗小学旧址,深切缅怀了为建立、保卫和建设新中国立下不朽功勋的革命先烈。图为大家在戚家山烈士事迹展览馆参观。

(通讯员 俞继业 记者 厉晓杭)

纪念张苍水蒙难350周年活动举行

本报讯(记者南华 海曙记者站许玉芬 朱尹莹)昨晚7时,“好山色”诗说英雄张苍水——民族英雄张苍水蒙难350周年纪念活动在张苍水纪念馆举行。

昨晚,来自张苍水战斗过的象山花吞兵营遗址、宁海长街屯田遗址和杭州张苍水祠的代表、张氏族裔代表以及许多市民聚集在张苍水故居,以诗词吟诵的方式来纪念这位出生在鄞州的民族英雄,重温他大节大义、戎马倥偬的一生。

陈洪:矢志不渝的共产主义战士

有一种怀念 与岁月同在 新中国成立65周年暨首个国家烈士纪念日

他叫陈洪,原名陈鸿,1906年出生于浦江岩头陈镇。1924年春,陈洪考入宁波浙江省立第四中学读书,其间受到启迪,走上了革命的道路。当年夏天他加入中国社会主义青年团,成为学生运动骨干。五卅运动中,受命组织工会,发动工人斗争。

1925年8月,陈洪转为中国共产党党员。1926年6月,陈洪任中共宁波地委委员兼地委职工运动委员会书记。他全力投入工人运动,不到半年时间,全市先后建立了70多个工会。不久,军阀势力重占宁波,陈洪等已露过面的党团活动分子转移到上海,参加恽代英主持的训练班学习。在这里,陈洪多次聆听周恩来、罗亦农、赵世炎、王若飞等的讲演,受到新的启

迪。1927年初,陈洪到上海吴淞继续从事工人运动。同年3月,他参与了周恩来、罗亦农、赵世炎领导的上海工人第三次武装起义的组织和工作。4月,陈洪在工友家里被捕,因未暴露共产党员身份,后平安出狱。当年10月18日,陈洪任中共(宁)沪特委代理书记。12月,京沪特委撤销,陈洪调任沪中区委书记。

1930年4月29日晚,陈洪因叛徒告密被捕。1937年国共第二次合作,经周恩来等中共领导人的交涉,国民党当局无奈把陈洪等人释放。出狱后,陈洪辗转去延安中央党校学习,并在延安中华全国总工会工作。1938年8月调皖南新四军军部。同年9月,陈洪随新四军战地服务团来到苏南延陵地区。曾经先后担任中共苏南特委委员、镇丹边区人民抗日自卫总团的总团副、中共苏皖区工委委员、丹南中心县委书记、路西北特委书记等职,开展抗日斗争。

1943年春,陈洪奉命担任中共四明地委书记。当年10月,国民党顽固派调兵遣将加紧了浙东抗日根据地进行“围剿”。11月26日,陈洪率部向姚南紫龙庙(今寒窠乡)转移,途经紫龙庙时,不幸中弹牺牲,年仅37岁。

(董小芳 胡国忠) (本栏自资料由宁波市委党史研究室提供)

到10月7日全市以多云为主,10月2日和10月5日前后有两次弱冷空气影响,气温缓慢下滑。

气象部门提醒,国庆期间无台风直接影响我市,小长假后期在台湾以东洋面可能有台风活动,我市外部海域风力较大,请市民朋友关注最新天气信息,注意沿海和海岛游安全。

甬城今起入秋

请市民朋友关注天气信息

本报讯(记者厉晓杭 通讯员邱颖杰)昨天,冷空气发威,气温大幅跳水,最高气温跌落至25℃,甬城秋意甚浓。从今天起,甬城正式入秋。

甬城入秋恰逢国庆。气象专家分析,受冷空气影响,从今天开始我市日平均气温将稳定在22℃以下,进入气象学意义上的秋天。10月2日

到10月7日全市以多云为主,10月2日和10月5日前后有两次弱冷空气影响,气温缓慢下滑。

气象部门提醒,国庆期间无台风直接影响我市,小长假后期在台湾以东洋面可能有台风活动,我市外部海域风力较大,请市民朋友关注最新天气信息,注意沿海和海岛游安全。

浓情重阳唱经典老歌

昨天,海曙区月湖街道举行“浓情重阳,乐享幸福”暨经典老歌大家唱活动。10支老年合唱队的队员演唱了20首经典老歌。

(胡建华 谷叶 陈栋 摄)



宁波黄标车淘汰“换挡提速”

今天起各县(市)区城市建成区和辖区所有县级以上道路将实施限行

本报讯(记者马瑄 通讯员陈晓众)根据相关专项行动计划,我市黄标车淘汰开始“加速跑”。今天起,各县(市)区城市建成区范围和辖区所有县级以上道路将实施黄标车及无标车限行,限制除国II柴油车外的黄标车和无标车通行;中心镇、建制镇城区(包括杭州湾新区)将同步划定黄标车及无标车限行区域且实施限行(国II柴油车除外)。

跟国IV汽车相比,黄标车污染物排放量惊人,一辆黄标车相当于28辆国IV车排放水平。今年年初,宁波市出台鼓励黄标车淘汰奖励补贴政策。截至9月22日,全市累计淘汰回收黄标车22136辆,发放补贴资

金20770.65万元。按照国务院和省政府的要求,全市黄标车淘汰时限从原来的三年调整至两年,明年年底前淘汰全市所有的黄标车,计11.03万辆。

在加大黄标车淘汰奖励补贴的同时,相关限行措施也愈加严格。去年8月1日起,我市开始对高污染黄标车和无标车实施限行。今年8月政策调整后,黄标车和无标车限行区域范围扩大。目前,市区限行区域为环城北路—新星路—机场路—鄞州大道—福庆南路—福庆北路—通途路—世纪大道等道路构成的封闭圈内(不包括环线道路)。慈溪、余姚、奉化、北仑、镇海、

大榭、东钱湖旅游度假区也已调整扩大限行区域。

根据新的政策,10月1日起,各县(市)区城市建成区范围和辖区所有县级以上道路实施黄标车及无标车限行(国II柴油车除外),全市所有中心镇、建制镇城区同步划定黄标车及无标车限行区域。

明年1月1日起宁波绕城高速公路构成的封闭圈内(不包括高速公路)实施黄标车及无标车限行(包括国II柴油车);明年6月1日起全市所有限行区全时段实施黄标车(包括国II柴油车)及无标车区域限行;至明年11月1日起全市范围实施黄标车限行。

“嘀嘀打的”却召来私家越野车

监管部门告诫“赚外快”的私家车司机,莫因贪图小便宜,而从事非法营运

本报讯(通讯员汪继 应刘娜 记者包凌雁)9月29日下午1时,就读于宁波大红鹰学院的陈同学使用“嘀嘀打车”软件进行叫车服务,没想到来的却是一辆私家越野车。由于最近单身女子坐“黑车”失联的案例不在少数,陈同学便在上车之前用手机将私家车的车号拍下,便于发给家人。这一行为引起正在附近巡查的运管执法人员的注意。

面对执法人员的询问,陈同学才将实情原委一一道来。原来,陈同学

为提早回家过节,通过打车软件联系上了该车驾驶员,运费35元,但前来接她的并不是原先预约的出租车,而是一辆私家越野车。车主告诉她出租车因在半路抛锚,才用自己的私家车来带她去机场。

执法人员通过对私家车主的调查得知,原来该车驾驶员夏某刚刚离开一家出租车公司,现在又没有找到工作,为谋取不当利益,利用原先在公司下载的“嘀嘀打的”软件平台私自接受客人订车服务,

对下单的乘客谎称出租车抛锚在修,用私家车来接送。

国庆长假即将到来,鄞州运管为保证黄金周期间旅客出行安全、优质、有序,将结合历年来的“黑车”记录和收集的相关资料,对“黑车”较为集中的高校、旅游景点周边进行蹲点检查,发现一辆查处一辆。同时,运管部门也提醒并告诫一些“赚外快”的私家车司机,切勿因贪图小便宜,而从事非法营运,一旦被运管部门查获,将面临高额罚款。

据悉,市国税局将定期通过门户网站,向社会实名公布重大税收违法案件信息,并将情况通过税务机关公告栏、新闻媒体等途径,以及新闻发布会等形式向社会公布。“此举旨在严惩税收违法行为,促进社会诚信体系建设,提高纳税人纳税遵从度。”市国税局相关工作人员表示。

重大税收违法案今起实名公布

本报讯(记者余晓晨 通讯员邹敏敏 施斌)记者昨日从市国税局获悉,根据此前发布的《宁波市国家税务局关于重大税收违法案件信息公开若干事项的公告》,自今年10月1日起,市国税局将对有关重大税收违法案件进行实名公布。

《公告》明确了属于实名公布范

围的七类税收违法案件。今后,查补税款金额300万元以上且占应纳税额百分之十以上、虚开增值税专用发票税款数额800万元以上、虚开普通发票票面额累计4000万元以上等税收违法案件将被实名“晒出”。

据悉,市国税局将定期通过

门户网站,向社会实名公布重大税收违法案件信息,并将情况通过

税务机关公告栏、新闻媒体等途径,以及新闻发布会等形式向社会公布。

“此举旨在严惩税收违法行为,促进社会诚信体系建设,提高纳税人纳税遵从度。”市国税局相关工作人员表示。

国庆是什么?

齐夫

今天是共和国65华诞。我们每年要隆重庆祝国庆,神州大地张灯结彩,亿万人民欢天喜地。为什么要庆国庆,国庆到底意味着什么?认真琢磨一下,不无裨益。

国庆是全民欢乐的嘉年华。这一天,神州大地普天同庆,各族人民无不欢欣鼓舞。为庆祝国庆,文艺工作者推出大批新的影视节目,好戏连台,佳作不断;商家为市场提供琳琅满目、物美价廉的商品;建设者把一座座城镇装点得火树银花,流光溢彩,充满节日气氛;游人兴高采烈、欢声笑语,尽情游览祖国的奇山大川、名胜古迹。

国庆是国家实力的大检阅。国庆前夕,国家统计局发布一组统计数字,显示过去一年国家的进步和发展。9月24日《人民日报》报道,2013年我国GDP达到568845亿元,占全球GDP比重达到12.3%;第三产业增加值占GDP的比重上升到46.1%,首次超过第二产业成为国民经济第一大产业;我国城镇化率达到53.73%,比1949年提高43.09个百分点;制造业净出口居世界第一……数字或许是枯燥的,但我们身边的变化却是活生生的,每个华夏儿女在享受着强大国家的滋润和守护,也应该为国家实力的更上层楼而戮力同心,增砖添瓦。

国庆是幸福生活的新展示。民为国之本,人民生活越幸福,就越热爱自己的国家,越为自己的国家尽心尽力。每年国庆,人民群众会以不同方式来展示自己的幸福生活:庄稼大丰收,生意更红火,住上新房了,开了汽车了,工资又涨了,职务又升了,家具更新了,电视换高清了,出国旅游了……如果用统计数据来说话,我国人均GDP已由1952年的119元增加到2013年的41908元(约合6767美元),已由低收入国家进入上中等收入国家行列。从一穷二白到跨入小康,再到上中等收入标准,每一次跨越,会使人们对中华民族的伟大复兴充满信心。

国庆还是爱国主义教育的重要载体。每次国庆前夕,各个单位、地方会组织丰富多彩的庆祝活动:升国旗、唱国歌、参观博物馆、请英雄做爱国主义教育……通过这些活动,每一次国庆,我们就沐浴一次爱国主义的洗礼,汲取一次民族精神的营养,作为中国人的自豪感会更强烈,从而更自觉地祖国的繁荣富强而奋斗。

“一年一度秋风劲,不似春光,胜似春光。”65岁生日,65道年轮,齐欢呼神州美,共祝愿祖国好!

服务企业发展 共推创新驱动

市委组织部和市妇联联合召开女领导干部与女企业家座谈会

本报讯(记者杨静雅 通讯员付奇丹)9月29日下午,市委组织部和市妇联联合召开女领导干部、女企业家代表座谈会,座谈会围绕“服务企业发展、共推创新驱动”这一主题,探讨加快企业创新发展、转型升级新举措。市委常委、组织部部长杨立平出席座谈会并讲话。

座谈会上,女企业家们结合各自企业实际,介绍了企业生产经营情况,畅谈了创业体会及目前遇到的困难,提出了加快企业创新发展、转型升级的思路。

杨立平高度评价了女企业家为社会作出的贡献,她勉励女企业家要强巾帼之志、扬巾帼之优、展巾帼之美,要善于抓住机遇,努力争做创新发展、转型升级的表率,不断提升产业层次,既要做好传统产业,也要涉足新兴产业,既要运用传统销售方法,也要使用网络销售方法,进一步增强企业的市场竞争能力;要勇于坚持创新,发挥主动性和创造性,加大产品和项目的研发,实现企业的可持续发展;要不断学习,充实自己,跟上时代的步伐。杨立平希望市直各有关部门要一如继往地关注女性领导企业的发展,急企业之所急,想企业之所想,千方百计帮助女企业家们解决困难。

本月健康预警发布

重点防肠道传染病和流感,还有登革热

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陶子)昨天市疾控中心发布本月防病提醒,重点预防肠道传染病和流感,还有登革热。

防流感,及时接种疫苗

流感是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病,主要通过呼吸道传播。常发生局部甚至大范围暴发流行。从10月份开始,是市民接种流感疫苗预防流感和疾病的最佳时期,可以有效保护自己在下一年度流感流行时避免患上流感疾病,市民可以到各地成人接种门诊接种疫苗。

节日防肠道传染病

肠道传染病是由细菌、病毒等病原菌借助食品引起的一组疾病,常见的有霍乱、伤寒副伤寒、细菌性痢疾、食物中毒等,发病形式可表现为散发,亦可呈集体性发生。十月份正值国庆重阳节,人们探亲访友、婚庆喜事,家庭聚餐办酒等亦随之上升,如一旦忽视食品卫生,尤其在食品操作、加工中受到病原菌污染易引发集体性发病。望市民注意食品卫生,不吃不卫生、腐败变质、不洁食品;餐饮业要按食品卫生要求规范操作,防止食品污染。

防流行性出血热和登革热

流行性出血热是由鼠传播的一种自然疫源性传染病,我市是该病的高发地区,发病高峰主要在秋冬季节,主要通过接触被鼠污染的食品或直接接触鼠进行传播,有效的预防措施就是防止鼠进入室内、避免与鼠接触和开展居住环境卫生的灭鼠行动。